
 الجمھورية الجزائريةالديمقراطیة الشعبیة
 السنة الثالثة-وزارة التربیة الوطنیة                       شعبة العلوم التجريبیة

 د     30ساو3المدة:              لتربیة لولاية تیارتمديري ا
                  ثانوية طارق بن زياد فرندة

   
 باتالأمتحان التجريبي في مادة الرياض

 الموضوع الأول
 

 )نقط4 (التمرين الأول
)نعتبر المتتالیتن الحقیقیتین   )an  و( )bn :3 المعرفتین كالاتي; 10 0a b= =     

n   و من أجل كل عدد طبیعي        

 
2 1 11 3 3

a a bn nn = + ++ و   
1 2 11 3 3

b a bn nn = + ++ 

)لتكن -1 )Un المتتالیة العددية المعرفة كالاتي علىN     :بــU a bn n n= − 

)بین أن -أ )Un ھندسیة اساسھا
1
3

 

)ثم استنتج نھاية     nبدلالة       Unكتب الحد العام   أ-ب )Un 

)لتكن المتتالیة  -2 )Vn    المعرفة بــــ  
a bn nVn n
+= 

 ≤2Vn               فان :  غیر معدوم  n  ه من أجل كل عدد طبیعي  بین أن-أ

فان :    nبین أنه من أجل كل عدد طبیعي   -ب
2

1 1
Vn VnVn n
−= ++ +

)ثم استنتج رتابة  )Vn 

)تنتج ان  أس-جـ )Vn   عدد حقیقي متقاربة نحوlموجب تماما 
 

)ثم أحسب نھايتي   Vnو  Unبدلالة   bnو   anاحسب كل من -3 )an  و( )bn  

 )نقط(4التمرين الثاني
له كل تلمیذ  (لتمثیله أعضاء  4من  اناث تشكیل لجنة 6ذكور و 10يريد فوج من التلامیذ مكون من 
 )نفس الحظ ان يقع علیه الاختیار

 ماھو عدد الجان التي يمكن تشكیلھا-1
  » الاعضاء من نفس الجنس «   Eأحسب احتمال الحادثتین الاتیتین   2

                                                F   »  الاعضاء من جنسین مختلفین «  
 نةالمتغیر العشوائي الذي يساوي عدد الاناث في الج Xلیكن -3
 واحسب أمله الرياضیاتتي Xحدد قانون الاحتمال لـــ    
 

 )نقط(5تمرين الثالثال
)جانسالفضاء منسوب الى معلم مت , , , )o i j k وسطح الكرة ( )S : ذو المعادلة 

222 2 2 4 3x y z x y z+ + − − − )وامستوي  = )P 2 عادلة :ذو الم 2 2 0x y z+ + + =  

 للكرة Rونصف القطر  Ωأوجد المركز -1



)بین أن المستوي-2 )P مماس للكرة  

)أوجد معادلة للمیتوي -3 )Q  (3,2,0)المماس للكرة في النقطةB  

)بین أن المستويان -4 )P و( )Q متعامدان 

)لیكن  المستقیم   -5 )D      (1,1,1)المار من النقطةC   والموازي للمستويین( )P و( )Q 

)حدد تمثیلا وسیطیا للمستقیم -أ        )D 

)بین أن    -ب        )D     يقطع( )S    في نقطتین متمايزتین لا يطاب تعینھما 

 
 )نقط(5التمرين الرابع

  f   0على دالة عددية معرفة,+∞    كالاتي : ( ) ln( )f x e x x= )و  − )ζ   منحناھا البیاني

)في المستوي المنسوب الى معلم متعامد متجانس  , , )o i j 

 f أدرس تغیرات الدالة-1

)تحقق أن -2 )ζ مستقیم اليقبل( yذو المعادلة ∆( x=−   بجوار كاتجاه مقرب+∞ 

)حدد نقطة تقاطع -3 )ζ   و(  وأدرس وضعھما النسبي ∆(

)انشىء  -4 )ζ 

)المنحني المحددة بـــ A احسب المساحة-5 )ζ و المستقیم( x والمستقیم  ذو المعادلة  ∆( e= 

 
 )نقط (2التمرين الخامس

 1 - z  وعمدته 1عدد مركب طويلته  θ بین أن :  cos
2

e eθ
θ θ−+=     وsin

2
e e

i
θ

θ θ−−= 

 على الشكل الخطي  4sinθو     4cosθاكتب  -2   

4حیث  :  hعین دالة أصلیة للدلة  -3    4( ) sin coshθ θ θ=  πوالتي تنعدم من اجل القیمة  +
 
 

 بالتوفیق للجمیع                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 الجمھورية الجزائريةالديمقراطیة الشعبیة
 السنة الثالثة-وطنیة                       شعبة العلوم التجريبیةوزارة التربیة ال

 د     30ساو3التربیة لولاية تیارت              المدة: ةمديري
 ثانوية طارق بن زياد فرندة                 

 الأمتحان التجريبي في مادة الرياضبات
 

 الموضوع الثاني
 

 )نقط3 (التمرين الاول
2 :التفاضلیةنعتبر المعادلة  4.......(1)y y x x′′+ = −  دالة مجھولة yحیث    +

2yنضع :  u ax bx c= + + ,دالة مجھولة و    uحیث  + ,c b a  اعداد حقیفیة ثابتة 
, عین قیم الاعداد  -أ ,c b a   التي تكون من أجلھاy  و  (1)حل للمعدلةu  حل للمعادلة

0u(2).....التفاضلیة   u′′+ = 
 (1)ادلة ثم أستنتج كل حلول المع  (2)عین الحلول العامة للمعادلة  -ب

    )نقط4 ( التمرين الثاني
)z              :23نضع من اجل كل عدد مركب  ) 3 3 7p z z z z= − + + 

 p(-1)أحسب  -ا

 : ان zبین انه من أجل كل عدد مركب  -ب
2p(z) = (z+1)(z )az b+ a;حیث + b عددان حقیقیان 

p(z)المعادلة    £حل في   -جـ = 0 

)كب منسوب إلى معلم متعامد متجانس المستوي المر-2 , , )o u vr r
   

; نعتبر النقاط  : ; ;A B C G   2;1    قذات اللواح 3;2 3;3i i− + − 

;نسئ النقاط  -ا ; ;A B C G  وماھي طبیعة المثلثABC 

arg    احسب -ب
z zCAz zCG

−
 GACواستنتج طبیعة المثلث    −

} ملةجمرجح الGبین أن   -3 }( , 1);( ,2);( ,2)A B C−  ثم أنشء مجموعة النقطM  من المستوي

)(. : حیث 2 2 4MA MB MC CG
→→→ →− + + =− 

 Aالى Gويحول   Cالذي مركزه    Sوزاوية التشابه المباشر عین نسبة-4
 

 )نقط7 ( التمرين الثالث
 f )كالأتي  :  ،دالة عددية معرفة على    ) ln(1 )xf x e−= منحناھا الممثل في  τ ولیكن +

)تجانس المستوي المنسوب إلى معلم متعامد م , , )o u vr r
 

  f ادرس تغیرات الدال-1

)بین أن -2 )f x تكتب على الشكل( ) ln(1 )xf x x e=− + )يقبل مقارب τواستنتج أن + )∆  

)ماس اكتب معادلة الم-3 )D 0 عند النقطة ذات الفاصلة 



) أنشئ -4 )D  (  τو ∆(
 -0xو  0xالى النقطتین ذات الفاصلتین  Nو  M. نرمز بـ :  عدد حقیقي غیر معدوم 0xلیكن  -5
0تحقق أن :   - عل الترتیب  0 0( ) ( )f x f x x− − =−  

)احسب معامل توجیه المستقیم     )MN ماذا تستنتج   

 
 )نقط6 ( التمرين الرابع

ات على ثلاث كر  2Uعلى ثلاث كرات بیضاء و كرتان سوداوين  ويحتوي وعاء   1Uيحتوي وعاء 
 سوداء وكرتین بیضاوين علما ان كل الكرات لا نفرق بینھا عند المس 

 نسحب كرتان في ان واحد من كل منھما فنحصل على أربع كرات
 من بین الكرات المسحوبة كرتان بیضاء فقط #  الحادثة #  Eلتكن-1

)و  : ھ Eبین أن احتمال        ) 0.46P E =      

 المحصل علیھاالمتغیر العشوائي الذي يرفق بكل عملیة  سحب  عدد الكرات البیضاء  Xلیكن -2
 Xحدد قانون الاحتمال -أ

 ء مسحوبة . ھل العبة مربحةدج لكل كرة بیضا1دج قبل اجراء السحب ويكسب   2.5الاعب يدفع -ب
علما أنه حصل على كرتین 2U ماھو احتمال الحصول على كرة واحدة بیضاءفقط من الوعاء-3

      بیضاوين
 
 
 
 
 
 بالتوفیق                                                                                                                               
 


